

崔保凤的新房喜事

本报记者 李可新 通讯员 谢锦花 由瑞凯

“这么快就有新房住，儿媳妇也要娶进家，好事成双，我这心里甭提多高兴了！”新区街道办事处双庙村村民崔保凤最近喜事连连。12月23日，当笔者来到位于振兴路北、建设路南、柳园路东的新建小区康城小区双庙村棚户区改造建成区时，一座崭新林立的高楼，黄色的外墙、干净整洁的小区环境，让人心情无比舒畅。

崔保凤是双庙村村民，经过棚户区改造，她分到了两套楼房，2014年10月，崔保凤拿到了属于自己的新房钥匙。好事成双，拿到钥匙不到俩月，儿媳妇就娶进了新房。

据了解，2012年3月份，双庙村开始进行棚户区改造的拆迁工作，按照相关政策，崔保凤分到了两套90多平

米方的楼房。崔保凤有两个儿子，大儿子一家三口和崔保凤住在一起，小儿子也到了结婚的年纪。新房还没拿到钥匙，崔保凤的小儿子就托学设计的朋友早早地设计好了装修效果图，拿到了钥匙就着手进行装修，一个多月的时间新房就被装修成了婚房。12月16日，崔保凤就把儿媳妇娶进了门。

双庙资产管理委员会成员王士成介绍说，双庙村共有203户居民，房子交工了，大家都欢喜喜领到了新房钥匙，告别了低矮漏的平房，住进了宽敞明亮整洁的楼房，村民们都非常高兴。而且村民除了自住以外，闲置的楼房可以对外出租。“之前的平房一个月的房租才百十块钱，就算是整院出租也顶多500块钱，现在闲置的楼

房对外出租一套一个月平均1000块钱，比之前多不少。”王士成说。

让村民感受变化最大的是地下水，双庙村拆迁之前，村民一直吃的是地下水，压水井抽出来的地下水发黄，经济条件好的村民都住进了楼房，吃上了自来水。回迁之后用水安全了，王士成晚上有时会去回迁小区溜一圈，晚上已经有五六十户亮起了灯，有些村民迫不及待地住了进来，新年可以在新房度过了。



郑家镇 引导农村人才领跑现代农业

本报讯 近年来，郑家镇注重抓好专业协会、产业基地两大载体建设，充分发挥辖区农村实用人才的示范带头作用，使其成为全镇农业产业化发展的生力军、农村科技致富的带头人。

抓专业协会，发挥农村产业推进组织者作用。针对农村实用人才和农户普遍存在想做强做大项目、缺乏资金少技术、想拓宽销售渠道、信息不广路子窄，想抵御市场风险、力量单薄办法少等问题，该镇积极组建各种产业协会，为农村实用人才搭建活动平台，使其成为农村产业推进的组织者。该镇已先后建起了花卉苗木、种植养殖等方面的协会7

个，联系带动农户2600余户，组织推动了产业基地的发展壮大。

抓产业基地，发挥产业发展推动者的作用。为有效吸引各类人才推动农业产业化发展，该镇着力改善创业环境，大抓基地建设，先后建立起了玫瑰种植、肉驴养殖等5个重点农业产业化基地，吸引了近百名农村实用人才到基地创业，同时扶持培育了农机、食用菌、蔬菜等12个专业合作社。这些农村经济组织中的实用人才成为农业产业化发展的推动者，有力带动了农村经济的快速发展。

(本报记者 张珊 特约记者 李学贵)

小广场焕发活力 老百姓安居乐业

本报记者 杜宁 通讯员 高殿刚

冬季的傍晚，尽管屋外寒风逼人，但在堂邑镇的文庙广场上却是热闹非凡。来自六关四街及附近村的村民欢聚在一起，有的排练传统秧歌，有的跳起了广场舞，还有练武术的、健身的真是乐在其中，让冬天里的文化广场，也焕发了生机、焕发出了活力。

为了发挥文化广场的作用，丰富村民的文体活动，堂邑镇因地制宜，加大对村活动场所的支持力度，通过实施简单的改造，配上各种健身器材，安装了照明灯，就成了健身小广场，让村民在晚上锻炼身体有了活动场所。并通过组织举办各类文化健身活动，引导村民冬闲时节投入到健康有益的活动中去，彻底改变了以往村民以串门子、打牌、看电视为主要内容的休闲方式，促进村民文化生活向多样化发展。

“现如今，生活条件好了，社会发展变化又快，俺们老百姓也要跟上节奏，再不能‘猫’在家里守炕头了。自从上级安排开展城乡环卫一体化工作以来，村里柏油路变宽了，小广场整洁了，村容村貌更是焕然一新，村民们能够安居乐业，也有了夜生活，大家满心里都高兴。”北关村村民王长华说。这一措施的实施，赢得了该镇广大群众的拥护和称赞。

在做好文体软硬件建设的基础上，该镇还对各村的道路交通进行了改造升级，安装了路灯、警示灯等设备，为村民夜间出行创造有利条件，让夜晚的乡村道路从此亮起来。为确保村民安心参与各项文体活动，该镇狠抓农村社会治安防控体系建设，充分发挥群防群治的作用，各村都安装了高清摄像头，还由镇干部、派出所民警及村干部一起组成了治安巡逻队，加强农村治安巡逻，编织了农村治安防范安全网，提升了广大群众的安全感。

堂邑镇 支书带民走富路

本报讯 “村党支部书记姜振德带领我们养猪，让我们多了一条收入门路。”12月26日，堂邑镇南黄村生猪养殖户田明顺告诉笔者。

近年来，如何发挥留守人员的作用，带领乡亲们尽快致富，一直是村党支部书记姜振德思考的问题。通过多方收集信息，南黄村认定养猪是个好项目。为了养好猪，他在村里的农家书屋增添了《生猪养殖技术》、《生猪疾病防治》等科技类书籍，供村民阅读学习。

在姜振德的带领下，村里养猪的村民日渐增多。如今，南黄村的生猪养殖户有17户，全村生猪存栏量达2000头。该村抢占畜牧建设发展的制高点，推进畜牧生产规模化、特色化、产业化，增强畜牧综合生产能力，呈现出一幅幅农民增收的新画卷，许多农户依靠生猪养殖走上了致富路。(通讯员 潘西安)



12月21日，闫寺街道的菜农正在大棚里管理茄苗。齐脚腾儿的小茄苗绿油油的，让人心生欢喜。近年来，该街道通过积极引导农民种植大棚蔬菜，助农走上增收致富路。

本报记者 刘颖 通讯员 王丽 宋静媛

张炉集中心小学举行优秀作业展活动

张炉集讯 近日张炉集中心小学举行了优秀作业展评活动，来自全校各个年段的12个班分别向全校师生展示了他们的优秀作业和特色作业，引来众多学生的围观和学习。

此次作业展是以级部为单位组织的一次展示活动，这既是对各

班作业情况的大检阅，也是对今后各班作业改革和创新的一个促进，对各班互相学习、取长补短，打造优质作业创造了良好的氛围，也必将推动师生的作业改革，进而提高作业的质量，提升学生的学习效率。

(特约记者 张建光)

侯营镇 高效农业点燃 农民致富梦想

本报讯 12月23日，侯营镇田庄村的田地里，一排排白色塑料大棚错落有致，大棚里紫色油亮的茄子、青翠欲滴的菠菜，让人目不暇接。“俺就是靠蔬菜大棚致富了。”蔬菜种植大户田立文高兴地说。

“刚开始搞蔬菜大棚时，俺啥都不会，啥也不懂，镇里的农技员就手把手教俺。后来，慢慢有了经验，收益也怪好，俺们搞蔬菜大棚就越来越有信心。”田立文告诉记者，前几年他流转土地10多亩，建起了蔬菜大棚，虽然没细算过，但一亩地收益1万元不成问题。田立文说：“现在，俺的钱袋子越来越鼓，都是蔬菜大棚的功劳啊！”

谈起镇里的高效农业，侯营镇农民感叹道“镇里的干部

带着群众开沟、筑路、修桥，看着一片片大棚一天天地扩展开来，就像越烧越亮的火光，点燃了自己的致富梦想。”

侯营镇把特色农业作为发展农村经济和提高农民收入的主阵地，不断加快土地流转步伐，调整农业生产结构，走上规模化、品牌化、产业化种植发展之路。同时，该镇还出台各种优惠政策，采取“合作社+基地+农户”的形式，建起生产、销售“一条龙”服务体系，帮助农民将富有特色的农产品销往全国各地，降低农民种植风险。目前，该镇已发展156个蔬菜专业户，蔬菜播种面积3万多亩。

(本报记者 刘颖 特约记者 韩剑飞)

张炉集镇 加大对老年人救助力度

本报讯 张炉集镇民政所切实抓好农村困难老年人群体日常生活为目的，继续安置好困难群众和孤残人员救助政策。

不断完善群众最低生活保障制度，适时调整有关标准，加大分类救助力度，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而下降；加快建立低保对象能进能出的动态管理机制，规范低保申请、

审核、审批等程序，做到不漏保、不错保；积极推进社会救助体系建设，构建以最低生活保障为基础，以困难救助、五保供养、医疗救助为主要内容，以临时救助为补充，与妇联、教育、司法救助衔接配套，覆盖所有困难群众的社会救助体系，切实保障最低层困难群众的基本生活。(本报记者 李可新 通讯员 李乐云)

“幸福进家”温暖千万家

——沙镇镇深入推进幸福进家活动纪实

本报记者 李可新 通讯员 胡学燕 李淑云

日前，沙镇镇紧紧围绕建设“幸福沙镇”的目标任务，以创建文明和谐家庭为导向，深入推进“幸福进家”活动。

依托载体，加大宣传教育，不断提高妇女综合素质。该镇充分发挥镇中心的妇女儿童家园教育基地，依托新华书店、文化教育超市等各类社会教育资源，引导广大妇女转变消费观念，培养读书习惯，丰富个人修养内涵。在广大妇女中深入推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育，开展文明礼仪讲座、阳光工程培训等一系列教育培训活动，极大地提升了广大妇女的综合素质。

做好结合文章，强化学以致用促妇女创业。发挥“幸福进家”活动的宣传阵地作用，引导辖区妇女自主创业。镇妇联充分发挥部门职能作用，联合工商、税务、劳动保障等部门对创业初期的女性上门办理登记手续、解决用工等难题，增强她们的创业信心。同时大力培育巾帼创业示范基地，已建立巾帼创业示范基地10余个，吸纳女性就业人员达10000余人，在全镇掀起了巾帼创业的热潮。

将“幸福进家”活动与“双合格”家庭教育活动相结合。该镇充分利用妇女之家、家长学校、农家

书屋、文化大院，搭建起广大家长汲取知识、参与培训的平台。成立了家教专家、家教讲师团、家教志愿者三支队伍，积极开展家庭教育进学校、进村居、进社区活动；依托新闻媒体和远程教育网络收听收看“父母课堂”，加大家教知识的宣传普及力度提高广大家长的科学教子水平。

开展丰富多彩的教育活动，将“幸福进家”活动引向深入。该镇充分利用重大节日与纪念日，大力宣传“孝老爱亲”、“邻里和睦”、“明理诚信”等传统美德与道德新风，引导家庭成员倡树文明新风，以家庭的文明和谐促进社

会的和谐稳定。不断开展“好媳妇”、“好婆婆”评选和“幸福居”、“幸福社区”创建活动，并发挥其示范作用，带动更多的村居和社区参与到活动中来。

在镇妇联的积极推动下，“幸福进家”活动使文明观念、文明生活渗透到每个家庭、村居、社区，使幸福指数成为辖区居民的价值追求，该镇道先后被山东省妇联授予“幸福进家先进乡镇”称号、聊城市三八红旗集体、聊城市“幸福进家”活动先进单位等荣誉称号，侯家村被全国妇联授予“幸福进家先进村居”称号。